

智慧书屋试运营 市民尽享书香



市民在智慧书室内看书。

□文/图 本报记者 陶小敏
张玲玲

8月6日起,市区黄河广场上的智慧书屋开始试运营,这标志着,市民从今起又有一处阅读好去处。

环境优雅 书香沁人

8月6日,始建于今年3月底的黄河广场智慧书屋开门“迎客”,不少市民率先已经进入智慧书屋进行了体验。

8月7日上午,记者来到该智慧书屋进行采访。记者注意到,进入由360度全景玻璃打造的书屋,需要刷身份证或者借书卡。

进入书屋后,扑面而来的凉爽的空气和安静浓郁的读书氛围,几个市民正在书桌前安静看书。书屋里光线充足、空调吹着凉气、桌椅板凳都干净整洁,书架上摆放着历史、文学、政治、医学、地理等种

类齐全的书籍。

在书屋一角还放着一台自助借还书机、移动还书机、自助办证机、手机充电站等电子设备,书屋里还备有饮水机、急救箱、雨伞和针线包等便民服务设备。

76岁的市民高海成是一名退休医生,正在聚精会神看一本《汉高祖刘邦》。他告诉记者,自己家就在黄河广场附近住,书屋开始建设时他就期盼着开门,8月6日到黄河广场散步时看到书屋开门时很是开心,随即来到书屋看书。“我比较喜欢看书,这里的书都是免费看,还有茶水供应,也很凉快,真好!”高海成说。

郑曾洋是商桥一中的一名教师,他和妻子杨新平一大早就来到书屋看书了。郑曾洋告诉记者,他是8月6日下午看到有朋友在朋友圈发消息说书屋开门了,于是8月7日一大早就和同是教师的妻子一起到书屋看书。“家门口的免费图

书馆,比书店环境好,书的种类也挺齐全的。暑假到了,建议家长可以带孩子多看书,少玩电子产品。”郑曾洋说。

读者可免费借书

据智慧阅读空间相关负责人介绍,目前,该智慧书室内共有各类书籍近3000册。市民持身份证在入口处刷卡后,就可以进入智慧书室内免费阅读;如果想借阅图书,需要在自助借书机上按照操作流程的提示,交100元押金办理借书卡后,就可以借阅图书了。每位读者每次可以借阅两本书图书,借阅期限为15天,逾期就会按照每天0.1元的标准收取费用。“这也是为了督促读者阅读,鼓励读者归还图书,提高图书利用率,促进图书流通。”该负责人说。

记者采访了解到,智慧书屋由郾城区投建,采用了高科技的安全管理措施,工作人员可以通过手机远程控制智慧书室内自助设备的开关。“如果没有办理借阅手续,书籍是带不出智慧书屋的。要是强行把书籍带出去,智慧书屋的门是打不开的,而且门口设置的警报器会发出滴滴的提醒声,同时,摄像头会拍下这一幕,并将这幕视频发送到我的手机上。”该负责人说。

目前,智慧书屋尚处于试运营阶段,预计下周正式投入使用。届时,智慧书屋的管理将会与志愿者服务相结合,他们会招募志愿者,由志愿者负责卫生管理和日常图书的维护等。

一盘两元 摊主望风 街头牌场何时休



郾城区纬二路天安家园门前,几桌街头牌场激战正酣。

□文/图 本报记者 张晓甫
实习生 万天宇

每到夏季,市区街头部分路段就出现这样的场景:一桌桌麻将摊、牌摊扎堆在人行道旁、花园、林荫下,哗啦啦的洗牌声,引得众人轮番前来娱乐,不少市民表示,街头牌场影响了附近居民的生活,也损害了城市形象和美好环境。

打牌如“上班” 每天准时到

8月7日中午,记者来到了召陵区纺织路铁东安居小区门口。发现此处有三三两两的街头牌场。这时大概是中午1点多,正是一天当中最热的时候,但还是有不少人在这里打牌。

随后,记者采访了一位刚刚站起准备回家的杨大爷:“这里每人交1元钱给摊主,然后摊主给每桌4人发10张扑克,这就是10块钱,不打了就看剩多少扑克兑钱,输也输不了多少,运气好了能赢十几块钱,就当是娱乐了。”记者看到,有的老年人拿着茶杯,有的专门在家里带着小凳子,大家在牌场里玩得不亦乐乎。“老了平常也没啥事,在这里打牌的都是老街坊邻居,每天都是吃了晌午饭就过来了,都打多少年了。现在天气热,结束得早。”一位正在玩牌的市民告诉记者。

当天下午,记者在郾城区纬二路天安家园门前、太行山路北段大河花园小区东门等处,也发现了十几桌街头牌场激战正酣。在纬二路上,摊主甚至搭起了白色塑料顶棚躲避下雨,几个市民正在里面玩得火热。“刚才下了一阵雨,在这里面玩不受阵雨的影响。”一个正在玩牌的市民光着膀子,脖子上搭着一条毛巾,虽然在闷热的天气下不停地擦汗,他仍玩得十分忘我。

摊主放风 遇见生人就盘查

临近下午2点,记者在市区湘江路与五一路交叉口的路边上看到,这里好几桌麻将摊、牌摊摆成一片,座无虚席。在这里玩牌大多数为老年人,也有少部分中年人,还有一些在牌场里观看的市民,每一张桌子前都围得水泄不通。记者在此地观察了大概半个小时后,有一名在牌场里不时倒茶、卖烟的人看到记者,就主动上来问:“你在这里干啥,玩牌不玩?”得知记者谎称是看热闹的后,他又重新上下打量了记者一番,才慢慢回到牌场里继续给大家服务。

“他是摊主,遇见不是这一片的熟人,就会上来问你玩不玩,其实是担心来检查的!”旁边一名看牌的市民告诉记者,这里的牌场摊主随便掂几张桌子、凳子,一个月下来能挣好几百元钱。

占道牌场何时消失?

召陵区纺织路铁东安居小区附近的居民告诉记者,他们这里的街头牌场有好几个年头了。这些牌场占据人行道,每次通过时都很不方便。

家住太行山路北段大河花园小区的市民张先生告诉记者,在他们小区东门也有好几个牌场,占据了人行道,不方便通行。他建议这些喜爱打牌、打麻将的市民可以到社区活动室、花园广场、沙澧河景区等不影响交通的地方玩。

志愿者办爱心书屋 免费对外开放

□本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

“来,小言,你翻看一下这本书吧,挺有意思的。”8月7日上午,在市区汉江路“知行书屋”里,志愿者王亚琼正在引导一名男孩翻阅书架上的书。这个“知行书屋”是三铭吾公益中心特意设置的,位于市区汉江路,面向社会公众免费开放。

小言的大名叫李泊言,今年10岁,家住汉江路桃源居小区,自从书屋开了之后,他经常来看书。“经常看电视、玩手机对眼睛不好,而且我喜欢读书,从书里能学到不少知识呢。我正在翻看的这本书是《墨多多谜镜冒险系列》,是讲几个小伙伴一起去探险的故事,这个大哥哥让我看看,确实特别有意思。”李泊言说。

记者看到,书屋展厅在公益中心一楼,面积大约100平方米,展厅内设置了6层书籍展柜,儿童读物、经典文学、

世界名著等书籍排列整齐、分类有序。

当天是志愿者王亚琼值班,为方便孩子取放,他特意将儿童读物放置在较低层的展柜。记者粗略数了数,书室内大概有45个阅读位置,能同时容纳不少人前来阅读。

“自从书屋开放以来,不少周边家长都会带领孩子,来这里阅读。书室内舒适、凉快的环境、各种书籍,让不少孩子一坐就是一下午,到晚上该吃饭了还不舍得走。”王亚琼介绍说。

王亚琼告诉记者,志愿者们都是从早上8点30到晚上9点全天候轮流值班,轮到谁值班,不仅要负责书籍、卫生的

打理,还会根据孩子不同的年龄特点引导他们选择适合自己的书籍。

据书屋发起人、三铭吾公益中心副理事长齐双双告诉记者,今年7月开始筹备书屋,书籍大多数都是向志愿者征集的,短短几天时间,志愿者们就募集到了600余本图书。经过整理之后,书屋面向社会公开阅览。

“每天都有志愿者作为图书管理员进行书籍整理、打扫卫生,每周也都会更新书籍。目前书屋有图书近1000册,涵盖经典文学、党政建设、世界名著、少儿读物、医学护理等,截至目前一共有100多人次前来看书。”齐双双说。



记者观察

QQ: 464967701
TEL: 13839531587